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A béke-delegációk elnökei értekezletet tartottak —Az ukrán 
küldöttekkel folytattuk a tanácskozást — Az entente elismerte

Ukránia önállóságát

a bihe-Mcmia
A delegációk elnökeinek 

tanácskozásai
Budapest, január <S. A Magyar I áv-

geusi tanácsának tagjait ma délelőtt fogadta 
Vilmos német császár. A küldöttség nevében 
Ljubomirsky herceg üdvözölte a császárt, aki 
kijelentette, hogy maga és kormánya a leg­
teljesebb támogatásról biztosíthatják.

A stockholmi svéd követ 
a béketárgyalások kilátásairól

Január végére reméli a békét
Becs, január 8. A Neues Wiener l ugblatt 

stockholmi tudósítója kétórás beszélgetést 
folytatott az ottani orosz követtel és a követ-Az oroszoknak feltétlen béke kell

Stockholm, január 8. Egyre határozót-: kezűket jelenti a beszélgetésről: 
irat! Iroda jelenti Brcst-I.itow skból január I t;,h|, a vélemény hogy Troekijnak a béketár-! Egyes incidensek mondta a követ
8-án: igyalások elleni manővere semmikép sem fölt art őzt áthatják de tartósan nem zavar-

tc(,_ hatják men a békét. Az orosz kormányra
Úe-Talaat pasa nagyvezér tegnap este 1 akadályozhatja meg a béke útját és a bolse 

Brest-I.itowskba érkezett.
Budapest, január 8. A Magyar láv- 

i tat ti Irodának jelentik Brcst-Litowskbó!:
Ma délután az itt összegyűlt küldöttségek 

elnökei előzetes megbeszélést tartottak, ame­
lyen részivettek Kühlmann államtitkár, Czcr 
nin gróf külügyminiszter, Popow igazság- 
ügyminiszter, Trockij, a kiiliigyek népbiztosa, 
Holubovics, Ukránia kereskedelmi és ipari 
államtitkára és Talaat pasa nagyvezér. A for­
mai és program-kérdések megvitatása után 
holnap délelőtt II órára plenáris ülést tűztek 
ki. Később a négyes szövetségi hatalmak 
képviselői és az ukrán megbízottak között 
tanácskozások folytak.

A békekonferencia székhelye
Rotterdam, január 8. Péter vári jelentések 

szerint ott azt hiszik, hogy a bolseviknek nem 
fognak ragaszkodni a béketárgyalások Stock­
holmba helyezéséhez, hanem más semleges 
várossal, mint Kopenhagen'al és Hágával is 
he fogják érni.

A lengyel régensek Vilmos császárnál
Varsó, január 8. Lengyel politikai körök­

ben nagy jelentőséget tulajdonítanak a len­
gyel régens-tanács bécsi és berlini utjának. A 
küldöttség megjelent Károly királynál és Vil­
mos császárnál. Remélik, hogy a látogatás 
meghozza a döntést a lengyelek ama óhaját 
illetően, hogy Lengyelország is részívehessen 
a béketárgyalásokon.

Berlin, január 8. A lengyel királyság r;>

viki kormány belemegy abba, hogy a tárgya- nézve életkérdés, hogy Németország engeáé- 
lásokat Brest-Utowskluin folytassák, nem pc- kenységet tanúsítson abban a kérdésben, hogy
dig semleges külföldön. A bolsevik! kormán;, 
tapasztalta, hogy az első akadályok, melye­
ket a tárgyalás sikere elé gördítettek, az ő 
pozíciójút gyengíti. Még politikai ellenfelei is 
azon buzgólkodnak, hogy megbuktassák a 
kormányt és maguk késsek meg a beket.

' A Daily News tudósítója azt táviratozza 
Péter várról, hogy . az alkotmányozó gyűlés 
a béke kérdésében még engedékenyebbnek 
látszik, mint a bolsevik! kormány.

Az entente résztvesz 
a héhehoníerenciánl

K o p e H h á g a. január 8. Egy jól érte­
sült finn lap jelenti, hogy az entente kéz alatt 
közölte az orosz kormánnyal, hogy hajlandó 
rés'ztvenni a béketárgyalásokon.

Buchanan végleg elhagyta Péter várt

Stockholmi, január 8. Buchanan .pétervári 
angol nagykövet és személyzete az angol ka­
tonai küldöttség tagjaival végleg elhagyta 
Pctervárt. Legközelebb Noulens francia nagy­
követ is eltávozik az orosz fővárosból. A két 
nagykövet elutazását azzal magyarázzák, 
hogy ez Paris és London kormányainak uta­
sítására történt, meri nem lehetnek jelen ab- 

i ban a városban, ahol a központi hatalmuk hűl- 
1 liiálci megjelennek. Az angol és francia nagy­
követ egyelőre Stockholmban fog lakni.

■I megszállott területeken szabadon történjek 
meg a szavazás, az orosz kormány ellenőr­
zése mellett. Az entente annyiban számolt az 
orosz helyzettel, hogy követei és katonai bi­
zottságai hivatalosan érintkeztek a kormány- 
nyál, saját országaik érdekében. (Aenwnceau 
és Wilson az előtt az alternativa előtt állot­
tak, hogy vagy belebocsátkoznak a hivatalos 
érintkezésbe, vagy visszahívják a bizottságo­
kat. Az entente a legnagyobb erőfeszítést fejti 
ki a béke megakadályozására. A bolsevikiek- 
nek csak a városi intelligencia okoz nehézsé­
ge/, amennyiben elhagyja az állami hivatalo­
kat. Rövidesen meg fogiák kötni a központi 
hatalmakkal a kereskedelmi szerződéseket. A 
kikötők megnyitása miatt való nyugtalanság 
alaptalan. /I pénzügyi helyzet kielégítő lesz, 
mihelyt eltüntetik a cári uralom hatásának 
utolsó nyomait és végrehajtják az összes 
adóterveket. A cári rezsim alatt ugyan beve­
zettek bizonyos hadinyereségadói, de ezt so­
hasem hajtották végre, mert magának a cár 
kereskedelemügyi miniszterének 19 millió 
hadinyeresége volt. A követ azt reméli, hogy 
január végéig létrejön a teljes megegyezés a 
központi hatalmakkal.

Pctervárott tüntettek 
a központi hatalmak képviselői mellett

Pétervár, január 8. A német és osztrák- 
magyar küldöttek megjelentek egy pétcrváiI 
színházban, ahol a közönség felismerte öke 
ér, lelkesen tüntetett mellettük.
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A rigai kereskedők
a Némvlols/áfclmz villi') csailakozas mellett

Königsberg, január S. Riga kereskedői 
egyhangúlag elhatározták, hogy Riga a mö­
göttes országrésszel együtt a nemet biroda­
lomhoz csatlakozik.

A németek kiürítik Belgiumot
Kopenhága, január S. Pavfovlts orosz 

békedelegáíus kijelentette, hogy Németország 
hajlandó Belgiumot és a megszállott francia 
területeket kiüríteni, föltéve, hogy ha Anglia 
visszaadja Arábiát és Mezopotámiát.

A franciák Elszász nélkül nem béliülnek

Genf, január 8. Clemcnceau szombaton 
magához kérette a pártvezéreket s közölte 
velük a legutóbbi minisztertanácsnak az orosz 
béketárgyalásokra vonatkozó nézetét. Cle- 
menccaii kijelentette, hogy Franciaország Ei- 
szász-l.othuringía nélkül semmi esetre sem 
köt békét. Ez a legkevesebb, amit Franeiaor-j 
szag követel és c nélkül nem is bocsátkozik 
tárgyalásokba.

Lenin lemondani készül?
Basel, január S. Hírlik, hogy Lenin a le-

HhÜRLUzrNj FÜGGETLEN UJSAU

A német jelentés
Berlin, január 8. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had 
csoportja: Flandriában és Cambraytöl 
délnyugatra egyes szakaszok heves tűz alatt 
állottak. Azokat az angol századokat, ame­
lyek lkonyatkor Bnlleconrttól keletre támad 
tak, visszavertük.

Albrecht wiir 11ember g 1 her­
ceg hadcsoportja: A Cundgauban este 
élénk tüzérségi harc fejlődött, amely nyugodt 
éjszaka után ma reggel Ismét feléledt.
KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
Macedón arcvonal: Az Ochrlda- 

és a Prespa-tó között, a Cserna-hajlásban, 
valamint a Vardar és a Doiran-tó között a 
tüzérségi tevékenység élénk volt. Német \a- 
dászok felderítő előretörést intéztek az eddig 
oroszoktól védelmezett ellenséges árkok el­
len a Prespa-tótól nyugatra és számos fran­
ciát szállítottak be.
OLASZ HARCTÉR.

A Monte Asokmc és a Vklórtól északra

HH8. teeuár y

mondás gondolatával foglalkozik, meri a meg-' fekvő Piave-szakasz ellen az ellenség egész
i nap tűzzel való rajtaütéseket Intézett. A tiiz- 
! harc éjszaka is élénk maradt.egyezés elé akadályok gördültek.

Az entente elismeri 
ÜHránia önállóságát

Gent, január 8. Parisból jelentik: Az en­
tente elhatározta, hogy elismeri Ukránia ön­
állóságát. Az erről szóló döntést külön követ 
utján közölték az ukrán vadával.

Az ukrán delegáció

LUDENDORFF.
eIsó főszállásmester.

Ä német esti jelentés
Berlin, január R. A Wolff-ügynökség 

jelenti január 8-án este:
A Boesinghe—Staden vasút mentén eg\ 

angol előretörés meghiúsult.
Flircy környékért, a Maas és Mosel kö-

Berlin, január 8. A Wolif-iigynökség jc- zött, a franciák helyi támadásai vannak ío- 
itníi: Értesülésünk szerint Ukrán iából újabb lyamatban. A Sundgauban a harci tevéken y- 
de.egátusok és kisegítő erők érkeztek Brest-1 ség egy Hammersweiler mellett történt fran-
I . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .itowskba.

Kaledin a kozákok diktátora
Stockholm, január 8. Péten árról jelentik: 

A kozákok kongresszusa Kaledin! rendkívüli 
teljhatalommal ruházta föl.

Amerika a román hadseregből toboroz
Berlin, január 8. A Wolff-ügynökség je­

lenti: A keleti arcvonalon a következő, való­
színűen a román kormánytól eredő szikra­
táviratot terjesztik, amelyben felszólítják 
mindazon tiszteket és katonákat, akik be 
akarnak lépni az amerikai hadseregbe, hogy 
jelentkezzenek az amerikai katonai misszió­
nál Jassyban. Az első feltétel: szigorú fegye­
lem és feltétlen engedelmesség. Akik hajlan­
dók állandóan az amerikai szolgálatban ma­
radni. előnyben részesülnek.

A háború hírei
*

Vezérkarunk jelentése
Budapest

jelentés.
január 8. Hivatalos

KELETI HARCTÉR 
Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.
A Brenta és a Piave között a tüzérségi 

tevékenység idönkint élénk volt.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

cla előretörés visszaverése után ellanyhult. 
A többi harctereken nincs újság.

Újabb 20,000 tonna
Berlin, január 8. A Wolff-ügynökség je­

lenti:
I engeraiattjáróink az Anglia körüli zárt 

területen újabb 20,000 tonnányi hajóteret sii- 
lyesztettek el.

Buvarhajóink J917. február J-töl novem­
ber 30-ig terjedő időközben S,206,000 brutto 
regisztertonnát siilyesztettek el.

Az angol kormány elrendelte, hogy min­
den Angliába menő hajón, minden nélkülöz­
hető helyet, még a fel nem használt szem él y- 
kaiütöt is, élelmiszerekkel kell megrakni.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Elsüllyesztett angol hadihajó
Amsterdam, január 8. Az angol tengeré- 

szed hivatal közli, hogy a Földközi-tengeren 
megtorpedóztak egy brit rombolót. A sze­
mélyzet 10 tagja elpusztult.

Változások az angol hadvezetöségbeu
Berlin, január 8. Az Echo de Paris je­

lenti: Lloyd George elhatározta, hogy a cam- 
bray-i vereség miatt változtatásokat visz vég­
hez^ a hadsereg vezetésében. Valószínű, hogy 
Haigh tábornok is más pozícióba kerül.

A spanyol katonák forradalma
(rent, január R. A Spanyolországban el­

terjedt katonai forradalom rendkívüli mérete­
det öltött. 15,000 katonát és 1500 altisztet ki­
közösítettek a hadseregből.

A város közgyűlése
Elfogadták az Arany Bika szerződését — 
Kölcsönök meghosszabbítása — Városi 

alkalmazottak háborús segélye

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága ma délután 3 órakor Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
néhány fontos ügy került tárgyalás alá, töb­
bek között az Arany Bika-részvény társaság­
ig kötött szerződés, néhány kölcsön meg­
hosszabbítása s a Helyi Vasút szállítási dijai­
nak fölemelése. Ennek dacára azonban, mi­
után a bizottságokban kimerittettek a’ tár­
gyak, felszólalás nem történt s a közgyűlés 
egy óra alatt véget ért.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

A közgyűlést délután 3 órakor nyitotta 
meg Weszprémy Zoltán főispán, aki ez év­
ben i első közgyűlés alkalmából meleg szavak- 

iidvözöite a törvényhatósági bizottság tag- 
mjt s boldogabb, szebb jövendőt kívánt Deb­
recen városára.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző előadásá­
ban tárgyalta a közgyűlés az Arany Biku- 
1 eszvénytársasaggal megkötendő szerződés- 
tervezetet, amelyet apróbb változtatásokkal 
elfogadott. .

Elfogadta a közgyűlés a lejárt burkolási 
hitelszámla meghosszabbítására vonatkozó ja­
vaslatot, amely szerint az Alföldi Takarék- 
pénztarnal fönnálló 83,462 korona kölcsönt 
1U8. június 30-ig meghosszabbítja negyed­
eves leszámolás, 5 százalék kamat és fél ez­
relék jutalék mellett. Kimondta a közgyűlés, 
hogy a gazdasági építkezésekre szükségelt 
200,000 koronát a Debreceni Első Takarék- 
pénztártól folyószámlára 5 százalék kamat 
mellett veszi föl. Ugyancsak kimondta a köz- 
gyiilés, hogy a közigazgatási alkalmazottak 
k szerzési előlegének kifizetésére szükséges 
'loooo koronát a községi adópótló alapból 
bel kom kölcsön tormájában 6 százalék karnat- 
ii/etes mellett veszi föl. A kamatot a város 
fizeti, inig a tőkét a miniszter megtéríti.

A közkórházi és vállalati alkalmazottak 
1 eszéte njahb háborús segélyt engedélyezett 
a közgyűlés, a beterjesztett kimutatásokat el­
tagadta, azoknak utalványozás végett a mi­
niszterhez föl terjesztését elrendelte és ldmon- 
clotta, hogy a segélyeket előlegezi.

A debreceni Helyi Vasútnak a szeméi,v- 
szaihtasi díj felemelése iránt beadott kérel­
mét c kimondta a közgyűlés, hogy az ügy tár­
gyalására és előkészítésére Vargha Elemér dr. 
tb. főjegyző elnöklete alatt kiküldi Debreczeni 
•lenn gázgyári igazgatót, Ary Lajos tb. fő­
szám vevőt, Kzm Béla dr., Ungar Jenő és ifi. 
Schwartz \ nmos bizottsági tagokat. Kimon­
dotta egyben a közgyűlés, hogy a kérdést ér­
dem leges _ tárgyalás alá csak akkor veszi, ha 
mar megjelent a társaság 1917. évi mérlege. 
...  * közgyűlés délután 4 órakor véget ért.

Nem lesz német—osztrák-magyar 
vámunió. Berlinből táviratozzék: A „Lokal­
anzeiger Írja: A budapesti lapoknak az a je­
lentése, hogy a német birodalom és Ausztria- 
Magyai ország jövőbeli kereskedelmi viszo­
nyú tekintet eheti mar elhatározták, hogy nem 
kötnek kereskedelmi szerződést, hanem ke­
reskedelmi szövetséget közbeeső vámokkal, 
nem felel meg a tényeknek, vagy legalább is 
komi. Mindenesetre azonban a német biroda­
lom és Ausztria-Magyarország képviselői kö­
zött a kereskedelempolitika tárgyalása dol­
gában már erős közeledés jött létre, de vég­
leges megegyezést még nem értek el, mert 
különben már folytatnák a legközelebbi idő 
ben a tárgyalásokat. Különösen a jövőbeli 
német osztrák-magyar kereskedelmi viszo- 
"■ 0|' formája és alakulása tekintetében nincs 
még végleges megállapodás.
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Egy debreceni rabló levele 
a{egyházból

Rostás Sándor tudakozódik az édesanyjáról

hEHRECZBNl FtiöQETLlN ÜJ3AÉ

leken L) béliéiben n Troubadour opera kerül 
színre. A főszerepeket Babits Vilma. Kovács 
Viora, Szánthó Gáspár, Párelv Armand ős 
Hegedűs Ferenc játszók.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda je
lentőse.) Szombaton délutíí1912-ben Hajdumegyebeii és Debrecenben1 az Alszik a baba cimii gycrmekdara^keril! 

veszedelmes rabló es lókóto volt Rostás Sán- színre a Csokonai-szinházban. 
dotv akit a környékbeli csendőrség sokáig) A Kék róka ié|helyárakkal. (A színházi 
hiába üldözött, nem tudta elfogni. A legutolsó (iroda jelentése.) Szombaton délután irodalmi 
hajsza alkalmával Rostás a Hortobágyra me-í estély lesz a Vigszinházban, amelyen her- 
nektilt és ott egy kukoricásba vette be ma- .czeí?. Ferenc népszerű vigjátéka, a Kék róka 
gát, ahonnan valóságos harcot vívott az őt' xCUl szmic ^helyárakkal. 
üldöző csendőrökkel. A harcba csakhamar A Waldbauer Kér pel y vonósnégyes
beavatkozott a rendőrség is, amelyet Mile Pál eJi a,,Kversenye pénteekn, január hó
rendorkapitány vezetett. Mikor Mile Pál rend- bauer Imre, a másodhegedüt Temesváry a 
őrkapitány kiérkezett s fölszólította Rostást a mélyhegedűt Orstein Egon, a gordonkát Ker- 
megadásra, ez engedelmeskedett s megadta Pcly Jenő játszók. Műsoruk: Schubert vonós- 
magát, csak azt kérte tőle, hogy védje meg A-rnoll, Fschaikovsky vonósnégyes
őt a csendőrökkel szemben. Mile kapitányban f,'rr!l.r.i^,S,x.Jiet*10YeniiVOnzSnÉF^es —
rendklv.......egblzoH, Mr nem egyszer tallóz-: JcnIc,'°v6'C "'/Polio
tatta le és juttatta a íogltázba a rabló cigányt. „„S h„f„6re!re*ífjl,ct”ag|jhj|lg|y[ 'Imei

rus filmet, mely a 
munkáját mutatja, ma 
sorára.

az Apollo tűzte mii-

A 7-es számú szoba. (Fantomas detek- 
tiv-film.) Ma kerül az Urániában bemutatásra 
e rendkívül érdekfeszitő bűnügyi dráma, a 
melynek főszerepeit Erich Kaiser Tietz ős 
nanny Weisse játszók. Jegyelővétel.

aki Sóvágó után a legnevezetesebb rablója 
volt a hajdúságnak s aki egész községeket ra­
bolt ki. A nevezetes üldözésről, amelyhez egy 
egész sereg rendőr is kivonult, annakidején a 
Debreceni Független Újság is részletesen be­
számolt s az üldözésben lapunk tudósítója is 
résztvett. j

A bíróság a kézrekeriilt rablót tíz észtén- ‘ 
cici (egyházra Ítélte s Rostást elszállították 
Vácra. Azóta semmi hír sem jött a rendőr-1
ségre a rablóról, aki úgy látszik — jól vi- _ * * *
sdte magát. Tegnap azután levél érkezett a Keuessey Béla püspök meghalt. Ko­
vád fegyházból Rostás Sándortól Mile Pál *°zs\árról táviratozzék: Kenésséy Béla, 
rendőrkapitányhoz. Rostás a levélben hivat- az erdélyi református egyházkerület püspöke. közönséget. h<*y V?&6
kozva arra, hogy egyedül benne bízik, mert 0U,LVts kor,,ban, tíz évi Püspökség után, orvosi bizonyítványokra a tejigazolványokat

az alábbi sorrendben annál is inkább vegyék 
át. mivel az eddig kiadott tejigazolványok

Neui eú(o<4k a* orötzok a
két. A frontokról érkező egybevágó jelenté­
sek szerint soha annyi szökés nem sikerült 
az oroszországi fogolytáborokból, mint az 
utóbbi hetekben, amikor több százan is neki­
vágtak a nehéz útnak és szerencsésen haza­
érkeztek. Akik a határon üdvözölték a haza­
térőket, elmondották, hogy az orosz előőrsök 
jóindulatával találkozott szökésük, melyet tő­
lük telhetőleg elő is mozdítottak. A hazafelé 
tartó kiszabadult foglyok közül nem is egy 
bátran vehette igénybe igazolvány nélkül is 
a vasutat, ami lényegesen megrövidítette ha­
zatérésük idejét.

— Ebadó kivetés. A városi adóhivatal 
következő hirdetményt adta ki: Az 1918. 

évi ebadó kivetése céljából minden eb-birto­
kos köteles a birtokában levő ebet fajtájá­
nak, ivarának. korának, színének, ismertető­
elének és rendeltetésének megjelölésével sa- 
átkeztileg aláirt bejelentési lapon 1918. ja­
nuár 1-től január 31-ig bejelenteni. A beje­
lentés céljaira szükséges űrlapot a városi 
adóhivatal kertiletekint szolgáltatja ki, írni 
nem tudók a bejelentést szóval eszközölhetik. 
Aki a bejelentést elmulasztja vagy valótlan 
adatot jelent be. az idevonatkozó szabály- 
rendelet 9. pontja szerint btintettetik.

- A Solymosi-képkiúllltás utolsó kél 
napja. Holnap este zárul a Solytnosi-féle kép- 
kiállitás s igy a vásárolni szándékozóknak 
már csak két nap áll rendelkezésükre. — Aki 
olcsón akar megbízható forrásból miibeccsel 
bíró eredeti képeket vásárolni, használja fel 

hátralevő két napot.
A városi tejiroda (városháza, földszint 

IS. ajtó, Kossuth-utcai kapu) felhívja a tej­
ellátásra

amikor ő beleesett valamibe. Mile kapitány 
ott pártfogója volt és nem bántotta őt; kérte 
Mile Pált, hogy érdeklődjék a Téglavetőben 
lakó édesanyja iránt, nézesse meg, él-c még 
vagy meghalt és ha él, hogy van s van-e mi­
ből élnie. Végül üdvözletét küldte a rendőr- 
kapitánynak és Isten áldását kívánta reá.

Mile Pál teljesítette az általa {egyházba 
jutott rabló kérését és elrendelte, hogy puha­
tolják ki a rabló cigány édesanyját.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSOKONAI-SZINHÁZ
SZERDA: T r nubado u r, opera. A) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Troubadour. B) bérlet.1 
PÉNTEK: T r o u b a d o u r. C) bérlet.
SZOMBAT: Éva. operett. Bérletsziinet. 
VASÁRNAP: Délután: S villák ok. Este:

Éva.
vígszínház

SZERDA: Kék róka, vígjáték.
CSÜTÖRTÖK: Vas gyáros.
PÉNTEK: Koncz J á n o s, a legnagyobb 

magvar hegedűművész hangversenye.
SZOMBAT: Délután: Kék róka. — Este:

E z red a p j a. énekes vígjáték.
VASÁRNAP: Délután: Vas gyáros. Este:

E z r e d a p j a.

Koncz János hangversenye. (A színházi 
iroda jelentése.) Szép estéje lesz pénteken a i 
Vígszínháznak, amikor a legnagyobb magyar szórnak.

meghalt.
— Háborús hirdetményeket kér Genf

városa. A belügyminiszter leiratot intézett 
Debrecen város polgármesteréhez, amelyben 
tudatja, hogy Genf város tanácsa elhatározta, 
hogy az ottani nyilvános egyetemi könyvtár 
mellett levéltárt állít fel s ott azokat a hiva­
talos és félhivatalos hirdetményeket, melyek 
a háborúval vannak kapesolaban, összegyüj- 
teti. Minthogy ez a törekvés a történeti ku­
tatás szempontjából támogatást érdemel, a 
belügyminiszter kéri a polgármestert, tiogy 
a háborúra vonatkozó s a törvényhatóság te­
rületére eddig kiadott hivatalos nyomtatvá­
nyok egy-egy példányát a rendeltetés meg­
jelölése mellett közvetlenül a miniszterelnök­
höz terjesszék fel. A jövőben kiadandó ren­
deleteket szintén fel kell terjeszteni.

— Kossuth Lajos Tódor meghalt. Fugá­
imból táviratozzák: Kossuth Lajos Tódor, 
Kossuth Lajos fia, ma 73 éves korában meg­
halt.

Tompa Mihály emlékezete. Tegnap, 
kedden áldozott a Szabad Iskola Tompa Mi­
hály emlékének. P a p Károly dr., egyete­
münk illusztris irodalomtörténeti professzo­
rának mély és széleskörű tanulmányra tá­
maszkodó előadását hallgattuk végig. A XIX. 
század főbb politikai és költői vívmányai 
után Tompa életének történetével ismerked­
tünk meg. Pap Károly dr. mély érzéssel és 
élvezetes részletességgel vázolta előttünk a 
nagy költő szomorú sorsát, amelyet az 
egyéni szenvedések, testi és lelki bajok, hozzá 
a hazafiul szent bánat valóságos Golgotává 
avattak. A nagyszámú és előkelő publikum 
hálás elismeréssel adózott a tudós profesz-

hegedümiivísz tartja egyetlen hangversenyét. 
A mester tüneményes és hrilliáns játékával 
dicsőséget és babért szerzett a külföldön a 
magyar művészetnek s igy érthető, hogy a 
péntek esti hangverseny iránt Debrecenben 
is nagy az érdeklődés. Ma. szerdán, a Kék 
róka, vígjáték, csütörtökön a Vasgyáros, 
szinmii kerül szűrre a Vigszinházban.

Troubadour. (A színházi iroda jelentése.) 
Ma A) bérletben, holnap B) bérletben és pén-

Holnap, szerdán, január hó 9-én K i s s 
Géza dr. egyetemi tanár tart előadást A há­
ború politikai tanulságai címen. Az előadó is­
mertetni fogja a háborúból leszűrhető bel- és 
külpolitikai tanulságokat, amelyek utján a há­
borít a jövőben elkerülhető volna s a háború 
hatásaira belpolitikai reformokban nálunk is 
nyilvánuló rendszabályokat. Az ingyenes 
előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestii- 
iet dísztermében (Simonffy-u. l/c„ ll. em.).

hatályukat vesztik. F. hó 12-én az A) iroda, 
13-án a B) iroda, 14-én a C) iroda. 15-én a
D) , U), V), Zs) iroda és végül 16-án az F) 1
E) II. és a tanyák irodájához tartozó igazol­
ványok adatnak ki a fenti tejiroda helyisé­
gében. Orvosi bizonvitvány-tirlopok ugyan­
ott kaphatók.

Szabad az élelmiszereszállltás kéxi- 
podgyászként. Nagy fontosságú és nagy 
horderejű döntés: húzott a belügyminiszter 
14,485—19'7, szám alatt Kelt rendeletével A 
belügyminiszter ugyanis kimondta ebben a 
döntésben, hogy vasúton kézipodgyász gya­
nánt nz oisztig határain belül mindenki szál­
líthat eldimszereket szállítási igazolvány 
nélkül, A belügyminiszternek ezt a döntését 
a hozzá beérkezett fölebbezésak provokálták 
és mivel gyakrabban megtörtént hogy kízi- 
pedgyászkém szállított élelmiszei eket elko­
boztak és a feleket megbüntették, a belügy­
miniszter döntésének indokolását a követke­
zőkben közöljük.............Terheltek az ellenük
emelt kihágás vádja és annak jogkövetkez­
ménye. arvi felmentetnek, az elkobzott ter­
mények í. egyéb éleoniszerek ellenértéke 
egyes terhelteknek visszaadatni rendeltetik1. 
Ugyanis terheltek azon cselekményük miatt, 
hogy bizonyos terményeket és egyéb élelmi­
szereket szállítási igazolvány nélkül, kézi- 
podgyászként a városba szándékoztak ma­
gukkal vinni, a 4551 1915. M. E. rendeletbe
ütköző kihágás elkövetésében bűnösnek talál­
tattak és megbüntettettek. Minthogy' azon­
ban a 4551 1915. M. E. rendelet 9. pontja a
kézipodgy ászként való szállítást csak abban 
az esetben köti igazolványi kényszerhez, ha 
a szállítás a magyar szent korona országai­
nak határain kivid cső helyre történik, ter­
heltek az ország határain belül való kézipod- 
gyász-szállitás miatt megfelelő büntető ren­
delkezés hiányában büntethetők nem voltak."

Frank Sándor nőidivat cégnél sely­
mek, bársonyok és ruhaszövetek nagy vá­
lasztékban. Piac-utca 42. Telefon 12156.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadó­
hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!
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DEBRLCZtNI PCÜüeTLEN UJSAO

TEHER-ÄUTOMOBIL BARRY
1 j m• niá atonnal millltiietó, 3- á lounás 
IwÜ ozo't tutg e..(!elú re 0 hétre. _ lu.uxhut
ajánl unit 1 nehezék emelőt
azaz xontatógépel uj körülbelül 2 tonna 
vifelsuiiyal és IS tonuu huzómlylya:, lepmo 
wotoraak is alkalmas, S hét akut Ic.sz.alh Uutó -
Miiülenféle luxu* automobilok és h‘x zaviV-s
Awto-Ientralo, Wien, VI , Wtbgass* 87.

ees l

I Csak
Byöngyiirág, Ibolya, Orgona 
és Eau de Fleurs illatokat

I hasznsunk
a Dtmimliili (iazdasági Szesz­
gyárosok Szeszíiuomiló Kész- 
vény társaság. N a g y k a n i z s a 
gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi 
gyártmányt.

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

I-félwattos 
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25,48,60 watt fopyasztásu
Tnngsramlánroákat

mm

Gyomorgörcs, kólika, clvágytatau-
ság és általában gyomorMelegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer n

HOLLANDI

Egy üveg ára 1 korona.

luxus bőrtlsxWó-hrém
garantált valódi békeidőbe» minőség

■■ am *- nr
az urivllég kedvelt seerópaszlála
Kiadási árak 1017. november 1U töl 

4Ö sí6m 1 doboz 2.— K, 60. szám 1 doboz H.öO K 
Kapható Debrecenben minden előkelőbb üzletben.

sevrépasztánk látszólagos magas ára dacára mégis 
a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik. hogy 
hasonlíthatatlanul kladósabb, mint a különféle 
f„ita hadicipíkrémck. melyekből 3—4 dobok szük­
séges, hogy 1 doboz, HIRBY“ pasztát pótolj n 

Nagybani széUti’dési telep:
se«*!*.-«;«Sir* «Mb» TCjA«•■»*»

vegyészeti gyár
Budapest, VII, István ul 69.

Apró hirdetések.
. - » C.M.UIA». él.* «.„A

19IS fcnuér 9

Apró hirdetések- egyszeri Beiktatása tíz szóig 
í korona S0 fillér. Minden további sző 18 Utlér. A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hlrdc 
tés 2 korona. Minden további szó 21 HUér.

Hadd
elegánsan bútorozott gar­
zon lakás, léposőhízból 
külön bejárat, 1 utcai 
szoba, alkot (hálószoba), 
előszoba, fürdőszoba, 

központi fűtés. Értekez­
hetni házmesternél Sl- 
monffy-ulea 7.

Aranyat-exfietőt, 
brllllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele-

Ke. 3767/111. sz.

Akinek
táléit aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegy* 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bika- 
bérház 3.

ICgmagneavu uuu
veszek. — Meghívásra 
házakhozls elmegyek. 
Steiner Mihály, Beó- 
ch.enyt-ntca 19. szám.

Ábráén
vékony, nádkötözni való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban.

1917.
Hirdetmény.

A debreceni kir törvényszék közhírré 
teszi, hogy dr. Jósa Ödön debreceni lakos, 
orvos és hitelezői között a f. évi december 
21-én megtartóit tárgyaláson létrejött azt az 
egycsséget. mely szerint dr. Jósa Ódon 
mindenik hitelezőjének megfizeti követelé­
sének 30 (harminc) százalékai az egvessógi 
összeg a kényszeregyesség megkötéséi jóvá­
hagyó végzés jogerőre emelkedésétől s/.á 
mitöll 30 nap alatt kamatmentesen tize-

Ipttanoncok
felvétetnek

flSfiBBDB is Irenoiííz
ltBVWBllllllll

Debrecen, Plac-nlca 49.

Eladd
Ujkurt, Andrámi-ut 40. 
«zára alatt lévő 1 hold»» 
teljes termésben lévő szőlő, 
1 szobás lakóházzal, bor- 
ház, szirattyns kuttal ellát­
va. Jó fizetési feltételeket 
biztosítunk. A katonai be­
rakok és villanyos megálló 
mellett. Értekezhetni: Deb­
receni (lazdák Bankja 

. rt.-nál. 4

VISZKETED
tendő és ezen kötelezettségért Jósa Vince
debreceni lakos készfizetői kezességet vállal 
1917. évi december 22-én Ke. 3767/31—-1917. 
szám alatt kelt végzésével jóváhagyta. 

Debreczcn, 1917 december 22-én.
Dr. Dávid István sk. kir. törvényszéki bíró 

A kiadmány hiteléül
Rosenberg

kezelő,

sömör rüh, sebek és mindennemű börbaj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto­

BORÓKA KEHOCS
Nem piszkit és szagta’on. Kis tégely 3 korona,ne fii uiamu W » •• ---- - O . .
nnav tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAM 5 korona.riozzüvwuí Mw..«--- --------- ----
Készíti Gerd Sándor gvógyszerész, Nagtkörös.
Dtbreczenben kapható Dr. tintáry István,Dénes 
Arthur. Kubek S. örökösei, Mandel József 
Mihalovics Jenő, MurckOzy László, dr. Bzrlényl
Arpád és dr Székely Á-pád gyógyszertárában.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN
ABSOLON

Kapható

MIHAL0VITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

című 5 felvonásos, bibliai tárgya 
@ történeti tragédiája. m

Ellenőrzi pénztár
amely összead és ebeket osztogat, azonnal 
megvétetilr National Registrier Kassen (r.1 
l.O.m. b. H., Wien, VII., Siebensterngasse 31. j

összefoglaló tanhönp.
A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. 
Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen 
rendes- és magftntunuJóknuk, műveltségre tö­
rekvőknek . Kot kötél éra 95.— K és 1 K

postaköltség. Mcgiendelhetö a
Zsoldos Tanintézetnél

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 38 -40.

Ara finom fehér papíron R 6* 
finom velin papíron R 8*

kötve mindegyik 4 R-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.

Nyomatott Moífmauu és kronovltz könyvmumiijában, Ferenc József-ut 49, a főposliva! szemben
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